
Један пут у просперитет и стабилност, други пут у изолацију

У Босни и Херцеговини се паралелно назиру два тренда, рекао је данас у Њујорку Валентин Инцко. С једне
стране, предузети су позитивни кораци према интеграцији у ЕУ, што је кулминирало “истински значајном
чињеницом да је Босна и Херцеговина предузела одлучан корак у правцу постизања кандидатског статуса
за чланство у  ЕУ”.  С  друге стране,  постоји  “тенденција  коју  показују  одређени политички актери ка
враћању на деструктивне планове из прошлости који воде ка подјелама”.

Обраћајући  се  Савјету  безбједности  УН-а  приликом  презентације  50.  ОХР-овог  извјештаја  о  Босни  и
Херцеговини, високи представник је рекао да је потребно поставити питање “колико се ове двије динамике
могу одржавати прије него друга превлада над првом”.

Он је позвао међународну заједницу да упути снажну поруку лидерима који како се чини “истовремено
раде и на интеграцији у Европску унију и на унутрашњој дезинтеграцији земље”. Он је рекао да такви
појединци “неће одвести своје изборне јединице у просперитет и интеграцију у евроатлантске структуре”,
него ће једноставно завршити у изолацији.

Високи представник је истакао да босанскохерцеговачки лидери од Босне и Херцеговине још увијек могу
направити “мирну, стабилну, функционалну, мултиетничку земљу, потпуно и неповратно интегрисану у
европске структуре,” и поздравио одлуку Савјета безбједности да потврди продужење извршног мандата
војних снага ЕУ, за које је рекао да су од кључне важности за изградњу повјерења и јачање стабилности.

Од  позитивних  постигнућа,  осим  напретка  у  области  европских  интеграција  те  мирног  и  ефикасног
провођења општинских избора у октобру, високи представник је истакао објављивање резултата првог
послијератног пописа, иако је морао додати и то да би лидери резултате посљедњег пописа требали
користити  за  боље  и  ефикасније  социјално-економско  планирање,  умјесто  за  разговоре  о  етничкој
заступљености становништва у земљи.

Цјелокупно обраћање високог представника пред Савјетом безбједности

https://www.ohr.int/%d1%98%d0%b5%d0%b4%d0%b0%d0%bd-%d0%bf%d1%83%d1%82-%d1%83-%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%b5%d1%82-%d0%b8-%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b1%d0%b8%d0%bb%d0%bd%d0%be%d1%81%d1%82-%d0%b4/
https://www.ohr.int/?p=96526

